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Seurakuntasihteerien työnkuvan muuttaminen

69/01.02.01.03/2017

Yhteinen kirkkoneuvosto

Esittelijä:
Hallintojohtaja Hannu Kallio

Esittely:
Kirkkoneuvosto päätti kokouksessaan toukokuussa 2016, että kes​kus​re​kis​te​riin kuuluvan seurakuntatoimiston hallinnollista asemaa muu​te​taan siten, että seurakuntasihteerit tulisivat seurakuntien työn​te​ki​jöik​si. Kun tämä muutos merkitsi tarvetta mm. miettiä seu​ra​kun​ta​sih​tee​rei​den toimenkuvien yhteneväisyyttä, esimiestoiminnan jär​jes​te​lyä ja suhdetta jäljelle jääviin keskusrekisteriin toimintoihin, an​net​tiin 19.5.2016 kokouksessa kirkkoherrainkokoukselle teh​tä​väk​sian​to selvittää ym. kysymyksiä.


Kirkkoherrainkokous on toiminut saamansa tehtävän mukaisesti ja sen asettama työryhmä on saanut mietintönsä valmiiksi.  Esitys kuu​luu seuraavasti:


Taustaa


Yhteinen kirkkoneuvosto on 28.4.2016 tehnyt periaatepäätöksen seu​ra​kun​ta​sih​tee​rien siir​tä​mi​ses​tä tulevaisuudessa seurakuntien työn​te​ki​jöik​si. 


Seurakuntayhtymässä on lisäksi ollut vuonna 2016 käynnissä va​raus​pal​ve​lu​yk​si​kön pe​rus​ta​mi​nen ja sen kehittämiseen keskittynyt pro​jek​ti. Seu​ra​kun​ta​sih​tee​rien työnkuvaan aiemmin kuulunut toi​mi​tus​va​raus​ten hoitaminen on 1.5.2016 lähtien ollut siirrettynä ky​sei​sel​le varauspalveluyksikölle.


Yhteinen kirkkoneuvosto on 19.5.2016 antanut laajalle kirk​ko​her​rain​ko​kouk​sel​le tehtäväksi ni​me​tä työryhmä suunnittelemaan ja val​mis​te​le​maan esitystä seu​ra​kun​ta​sih​tee​rien työnkuvista, si​jais​jär​jes​te​lyis​tä, sijoituspaikoista ja joh​ta​mis​mal​lis​ta.


Samana päivänä eli 19.5.2016 laaja kirkkoherrainkokous nimesi ky​sei​seen työryhmään Mia Wik​strö​min, Katri Lautjärven, Maj Röyskön, Han​nu Hurmeen, Tekla Määt​tä​sen, Heikki Mäntylän sekä ko​koon​kut​su​jak​si Ville Niittysen. 


Kokouksessaan 6.10.2016 laaja kirkkoherrainkokous vaihtoi Maj Röys​kön Katriina Kosolaan pe​rus​tee​naan se, että Lautjärvi ja Röys​kö edustavat molemmat sa​maa niin sanottua seurakuntaparia.


Työryhmä on kokoontunut neljä kertaa. Lisäksi va​raus​pal​ve​lun/kes​kus​re​kis​te​rin uu​dis​ta​mi​ses​ta vastaava niin sanottu ohjausryhmä on omal​ta osaltaan kä​si​tel​lyt seurakuntasihteerien työtä ja asemaa. Ky​sei​sen ohjausryhmän li​säk​si myös seurakuntasihteerit ovat omissa työ​ko​kouk​sis​saan Mia Wik​strö​min johdolla työstäneet seu​ra​kun​ta​sih​tee​rien työnkuvia.


Esitys perustuu ykn:n 28.4.2016 ja 19.5.2016 päättämiin pe​rus​lin​jauk​siin.


Työryhmän esitys    


1.Seurakuntasihteerien työnkuvat ja sijaistamiset ennen siirtoa seu​ra​kun​tiin


Katja Johansson toimii jatkossakin Maarian seurakunnan ja Paat​tis​ten seurakunnan seu​ra​kun​ta​sih​tee​ri​nä.


Katriina Kosola toimii jatkossakin Mikaelinseurakunnan ja Mar​tin​seu​ra​kun​nan seu​ra​kun​ta​sih​tee​ri​nä.


Katri Lautjärvi toimii jatkossakin Katariinan seurakunnan ja Henrikin seu​ra​kun​nan seu​ra​kun​ta​sih​tee​ri​nä.


Maj Röyskö toimii jatkossakin Kaarinan seurakunnan ja Piikkiön seu​ra​kun​nan seu​ra​kun​ta​sih​tee​ri​nä. 


Pia Taponen toimii jatkossakin Tuomiokirkkoseurakunnan seu​ra​kun​ta​sih​tee​ri​nä.


Kunnes seurakuntasihteerit siirretään seurakuntien työntekijöiksi, toi​mii Mia Wikström kaik​kien seurakuntasihteerien hallinnollisena esi​mie​he​nä. 


Työnjohdollisina esimiehinä toimivat toistaiseksi kirkkoherrat. Seit​se​män kuukautta käytössä ol​lut ratkaisu, jossa yhdellä seu​ra​kun​ta​sih​tee​ril​lä voi olla kaksi työn​joh​dol​lis​ta esimiestä, on toiminut hyvin. Käy​tän​nön ongelmia ei ole ol​lut. 


Seurakuntasihteerit muodostavat viiden hengen tiimin. Kaikki tuu​raa​vat kaikkia esimiehen an​ta​mien työmääräysten mukaisesti.


Työryhmä esittää seurakuntasihteerien perustehtäviksi alla olevia asioi​ta. Vähintään nämä teh​tä​vät kuuluvat jokaisen seu​ra​kun​ta​sih​tee​rin työnkuvaan. 


Seurakuntasihteerin sijaistaessa toista kuuluvat myös nämä kaikki al​la listatut työt sijaisen teh​tä​viin. Toki lyhyiden sijaisuuksien ollessa ky​sees​sä ei kaikista alla ole​vis​ta tehtävistä vastaaminen ole vält​tä​mät​tä tarkoituksen mu​kais​ta. 


Alla oleva listaus ei ole tyhjentävä kuvaus seurakuntasihteerin työs​tä: virkatehtäviin kuuluvat myös kaikki muut hallinnollisen tai työn​joh​dol​li​sen esimiehen an​ta​mat tehtävät, myös sijaisena toimittaessa. 


ASIAKASPALVELU:


- Puheluihin vastaaminen ja virastolle tulevien asiakkaiden pal​ve​le​mi​nen


VARAUSOHJELMA:


-Työvuorolista, loma- ja vapaapäivät


-jumalanpalvelukset, hartaudet ja niihin toimittajat


-säännöllinen kerho- ja piiritoiminta


-Primen tilaisuuksien ”tsekkaus” (esim. hautausaikojen sulkeminen)


(Varauspalvelu päivittäisiä, ja seurakuntasihteerit muut)


-Konserttivaraukset ja muut ulkopuolelta tulevat varauspyynnöt kirk​koi​hin (Sinin projektin edetessä saattaa siirtyä varauspalveluun)


-Työpalaverit ja toiminnan kehittäminen varauspalvelun kanssa


HALLINNOLLISET TEHTÄVÄT



-KIPA:n tehtävät 


-Seurakuntaneuvoston esityslistojen stilisointi ja postitus


-Varajäsenten kutsuminen kokoukseen


-Pöytäkirjojen stilisointi, muutoksenhaut, otteet, kuulutukset


-Pöytäkirjan sisällysluettelon tekeminen


SISÄISET PALVELUT


-Taloushallinnon raportit (nyk. pääkirja ja toteutumavertailut)


-Ostolaskuohjelman laskujen tiliöinti ja reititys. Kenet merkitään si​jai​sek​si lomien ajaksi


-Kuulutukset kirkkoihin


-Postin jakaminen


-Osallistuminen seurakuntien työntekijäkokouksiin


-Kehtoluokat ja vanhusten onnittelutervehdykset, kirjeet muuttaneille, liit​ty​neil​le ja eronneille sekä pyhäinpäivän ja muiden tilaisuuksien kut​su​jen lähettäminen.


-Seurakuntaretkille ja tapahtumiin ilmoittautumisten vas​taan​ot​ta​mi​nen 


-Seurakunnan tarvikevaraston ylläpitäminen


-Huolehtiminen seurakuntien toiminnallisesta arkistosta


VAALEIHIN LIITTYVÄT TYÖT (joka 4.vuosi)


2.Seurakuntasihteerien siirto seurakuntien työntekijöiksi ja joh​ta​mis​mal​li


Kun seurakuntasihteerit tulevaisuudessa siirtyvät seurakuntien työn​te​ki​jöik​si, tapahtuu se seu​raa​van mallin mukaisesti:


Katja Johansson > Maarian seurakunnan työntekijäksi, esimieheksi Maa​rian kirkkoherra


Katriina Kosola > Mikaelinseurakunnan työntekijäksi, esimieheksi 
Mikaelin kirkkoherra


Katri Lautjärvi > Katariinan seurakunnan työntekijäksi, esimieheksi Ka​ta​rii​nan kirkkoherra


Maj Röyskö > Kaarinan seurakunnan työntekijäksi, esimieheksi Kaa​ri​nan kirkkoherra


Pia Taponen > Tuomiokirkkoseurakunnan työntekijäksi, esimieheksi tuo​mio​ro​vas​ti


Jos suomenkielisten seurakuntien määrä ei tulevaisuudessa muutu, hoi​taa seu​ra​kun​ta​sih​tee​ri jatkossakin tämän hetkisen mallin mu​kai​ses​ti ja tässä esityksessä mää​ri​tel​ty​jen työtehtävien puitteissa myös ny​kyi​sen ”seu​ra​kun​ta​pa​rin” seurakuntasihteerin tehtävät. Eli Jo​hans​son > myös Paattinen; Ko​so​la > myös Martti; Lautjärvi > myös Hen​rik; Röyskö > myös Piik​kiö.


Seurakuntasihteerien esimiehinä toimivien kirkkoherrojen tehtävänä on jatkossa määrittää vuo​si​lo​ma- ja sairauspoissaolosijaiset seu​ra​kun​ta​sih​tee​reil​le. 


3. Esityksestä päättäminen ja uudistuksen voimaansaattaminen


Epäselvä ja työntekijöitä kuluttava tilanne seurakuntatoimiston tu​le​vai​suu​den suhteen on jat​ku​nut pitkään. Työryhmä näkee sen vuoksi tär​keä​nä, että muu​tos​pro​ses​si viedään loppuun ilman turhia vii​vy​tyk​siä.


Yhteinen kirkkoneuvosto on 8.6.2000 (§ 186) vahvistanut seu​ra​kun​ta​toi​mis​ton johtosäännön. Sen päivittämisestä ei ole enää kysymys, sil​lä seurakuntasihteerien siir​tä​mi​nen seurakuntien työntekijöiksi yllä esi​te​tyl​lä tavalla tarkoittaa seu​ra​kun​ta​toi​mis​ton kokonaan lo​pet​ta​mis​ta hallinnollisena yk​sik​kö​nä. 


Nykyisen johtosäännön 1 § 1 mom mainittu varauspalvelujen hoito jää edelleen yh​ty​mä​ta​sol​le hoidettavaksi eli keskusrekisteriin pe​rus​te​tul​le va​raus​pal​ve​lu-yk​si​köl​le. 


Keskusrekisterin johtosääntöön on syytä tehdä muuttuneen tilanteen edel​lyt​tä​mät päivitykset. 


Seurakuntasihteerien siirtyessä seurakuntiin menettävät muut seu​ra​kun​ta​toi​mis​ton joh​to​sään​nön pykälät merkityksensä. 


Seurakuntien tehtäväksi jää laatia seurakuntasihteerien viran joh​to​sään​tö. On tärkeää, että ky​sei​set johtosäännöt sisältävät yllä linjatut seu​ra​kun​ta​sih​tee​rin pe​rus​työ​teh​tä​vät, jotta sijaistukset saadaan uu​des​sa​kin tilanteessa su​ju​maan.


Työryhmä esittää, että tämä esitys viedään 9.1.2017 yhteisen kirk​ko​neu​vos​ton työjaostoon ja et​tä 16.1.2017 ykn tekee pe​ri​aa​te​pää​tök​sen seurakuntatoimiston lo​pet​ta​mi​ses​ta ja käytännön toimeenpanon aloit​ta​mi​ses​ta. Sen jälkeen asia käsitellään yhteistyötoimikunnassa ja käydään työnantajan ja seu​ra​kun​ta​sih​tee​rien väliset yh​teis​toi​min​ta​neu​vot​te​lut. Niiden pää​tyt​tyä ykn tekee kokouksessaan 16.3.2017 lo​pul​li​sen esityksen asiasta kirk​ko​val​tuus​ton kokoukselle 30.3.2017. Kirk​ko​val​tuus​to päättää vir​ko​jen lopettamisesta ja uusien virkojen pe​rus​ta​mi​ses​ta. Uudistus as​tuu voimaan 1.4.2017.


Turussa 23.12.2016 


Ville Niittynen, pj


Hannu Hurme


Katriina Kosola


Katri Lautjärvi


Heikki Mäntylä


Tekla Määttänen


Mia Wikström


Kirkon yhteistoimintasopimuksen 4§:n mukaan ennen kuin työn​an​ta​ja ratkaisee 3 §:ssa tar​koi​te​tun asian, sen on käsiteltävä yh​teis​toi​min​nan hengessä yk​si​mie​li​syy​den saavuttamiseksi valmisteilla ole​van toimenpiteen pe​rus​tei​ta, vaikutuksia ja vaihtoehtoja asian​omais​ten työntekijöiden tai hei​dän 1 §:n 3 momentissa tarkoitettujen edus​ta​jien kanssa.


Kirkon yhteistoimintasopimuksen 3 §:n 1 momentin 4) kuuluu seu​raa​vas​ti: Työn järjestelyyn ja mitoitukseen sekä niihin olennaisiin muu​tok​siin liittyvät asiat, jotka vai​kut​ta​vat työntekijän turvallisuuteen, ter​vey​teen ja työkykyyn. 3 §:n 2 momentti 1) henkilöstön asemaan olen​nai​ses​ti vaikuttavat ke​hit​tä​mis​hank​keet, muutokset työ​teh​tä​vis​sä, työmenetelmissä ja tehtävien tai työtilojen järjestelyssä 2) or​ga​ni​saa​tion ja toiminnan uudelleen jär​jes​tä​mi​nen ja niiden periaatteet, jos asialla on olennaisia hen​ki​lös​tö​vai​ku​tuk​sia.    


Keskusrekisterin muutoksiin vaikuttaa myös alueellisten kes​kus​re​kis​te​rei​den synnyttäminen, mi​kä joudutaan ottamaan huomioon or​ga​ni​soi​taes​sa kes​kus​re​kis​te​rin toimintoja.  Lisäksi Åbo Svenska för​sam​lin​g –seurakunnan osal​ta seurakuntasihteeripalvelujen jär​jes​tä​mi​nen ei tullut toimikunnan työs​sä käsitellyksi, ja siihen joudutaan näis​sä neuvotteluissa ja jat​ko​val​mis​te​lus​sa palaamaan.


Yhteistoimintaneuvotteluissa työntekijöitä edustavat heidän nimeämänsä edustajat.


Työnantajan edustajina neuvotteluihin osallistuvat henkilöstöpäällikkö Tekla Määttänen, vt. keskusrekisterin johtaja Mia Wik​ström, kirkkoherra Ville Niittynen ja hallintojohtaja Hannu Kallio.


Yhteistoimintaneuvottelujen lisäksi asiaa käsitellään myös yhteistyötoimikunnassa ja kirk​ko​her​rain​ko​kouk​ses​sa. 

Esitys:
Kirkkoneuvosto myöntää luvan aloittaa helmikuussa 2017 kirkon yh​teis​toi​min​ta​so​pi​muk​sen mukaiset neuvottelut seurakuntasihteerien työn​ku​van ja sijoittumisen organisaatiossa muuttamiseksi. Neuvottelut koskevat kaikkia seurakuntasihteereitä. Asian lopullinen päätöksenteko tapahtuu näiden neuvottelujen ja jatkovalmistelun jälkeen.


Lapsivaikutusten arviointi: Seurakuntasihteerien työnkuvan muuttamisella ei ole kirkkojärjestyksen 23 luvun 3 §:ssä tarkoitettuja lapsivaikutuksia.


Ei muutoksenhakuoikeutta.

Päätös:



	Jakelu
	Seurakuntasihteerit 

	
	Vt. keskusrekisterin johtaja  Mia Wikström

	
	Kirkkoherra Ville Niittynen 

	
	Yhteisten työmuotojen johtaja Hannu Hurme 

	
	Henkilöstöpäällikkö Tekla Määttänen 

	
	Yhteistyötoimikunta 

	
	Pääluottamusmiehet 



