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Vuoden 2016 tasekirjaan annettavat toimintakertomukset ja tavoitteiden arviointilomakkeet

26/02.04.00.03/2017

Yhteinen kirkkoneuvosto

Esittelijä:
Hallintojohtaja Hannu Kallio

Esittely:
Aikaisempien vuosien tapaan paikallisseurakuntien ja yksikköjen toi​minta​ker​to​muk​set ja toiminnan arviointilomakkeet vuoden 2016 ta​se​kir​jaan annetaan ainoastaan sähköisesti. Aineistot tallennetaan mää​rä​muo​toi​se​na 17.2.2017 mennessä osoitteeseen Y:/ talousasiat / ti​lin​pää​tök​set / Tilinpäätös 2016.  Yksityiskohtaiset ohjeet tietojen tal​len​ta​mi​ses​ta lähetetään paikallisseurakuntien seu​ra​kun​ta​neu​vos​toil​le ja yksikköjen esimiehille.


Lapsivaikutusten arviointi: Vuoden 2016 tasekirjaan annettavien toi​min​ta​ker​to​mus​ten ja tavoitteiden arviointilomakkeiden pa​laut​ta​mis​oh​jeis​tuk​sel​la ei ole kirkkojärjestyksen 23 luvun 3 §:ssä tarkoitettuja lap​si​vai​ku​tuk​sia. 

Esitys:
Kirkkoneuvosto päättää, että 17.2.2017 mennessä pai​kal​lis​seu​ra​kun​tien seurakuntaneuvostojen ja yksikköjen esimiesten tulee laatia toi​min​ta​ker​to​mus​teks​tit sekä täyttää toiminnan arviointilomakkeet. Toi​min​ta​ker​to​muk​set ja toiminnan arviointilomakkeet vuoden 2016 ta​se​kir​jaa varten tallennetaan osoitteeseen Y:/ talousasiat / ti​lin​pää​tök​set / Tilinpäätös 2016. 


Yksiköille muistutetaan, että tasekirjaan sisällytetään toiminnan ar​vioin​ti​lo​mak​keet paikallisseurakunnittain ja yksiköittäin ainoastaan niis​tä tavoitteista, jotka sisältyvät Turun ja Kaarinan seu​ra​kun​ta​yh​ty​män vuoden 2016 toiminta- ja taloussuunnitelmaan. Esimerkiksi ku​kin paikallisseurakunta, kasvatusasiankeskus ja diakoniakeskus laa​ti​vat ja tallentavat näiden ohjeiden mukaan tasekirjaa varten vain yh​den toiminnan arviointilomakkeen. 


Yksiköille muistutetaan lisäksi, että tietojen tallentaminen annettujen oh​jei​den mukaan riittää eikä paperisia lomakkeita tule lähettää taloustoimistoon tai muuallekaan. 


Ei muutoksenhakuoikeutta.

Päätös:



	Jakelu
	Paikallisseurakunnat 

	
	Yksiköt 
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Lisätalousarvio eräiden tapahtumien järjestelykuluihin 

52/02.00.01.01/2017

Yhteinen kirkkoneuvosto

Esittelijä:
Hallintojohtaja Hannu Kallio

Esittely:
Vuoden 2017 talousarvio jouduttiin hyväksymään poikkeuksellisesti jo marraskuussa, johtuen Kirkon palvelukeskukseen siirtymisen ajoit​tu​mi​ses​ta vuodenvaihteeseen 2016/2017. Tämän vuoksi jo elo​kuus​sa pääosin valmisteltuun talousarvioon ei ole voitu ottaa mukaan eräi​tä aktiviteetteja, jotka ovat nousseet harkintaan vasta vuoden lo​pul​la.


Vuosi 2017 on poikkeuksellinen siksi, että Suomi Finland 100 –juh​la​vuo​teen liittyy kirkon näkökulmasta keskeinen Reformaation merk​ki​vuo​si. Paikallisella tasolla Turun kaupunki ja seurakuntayhtymä ovat to​teut​ta​mas​sa yhteisesti Reformaation merkkivuotta. Tähän liittyvät ta​pah​tu​mat, mm. toukokuun lopussa järjestettävät Kirkkopäivät on otet​tu talousarviossa huomioon. 


Talousarvion valmistumisen jälkeen seurakuntayhtymään on otettu yh​teyt​tä mm. Paavo Nurmi –tapahtumakokonaisuuteen osal​lis​tu​mi​ses​ta. Tapahtuman takana on PN Turku Oy, jonka takana ovat Suo​men Urheiluliitto ry, Turun Urheiluliitto ry, TuTo ry, Turun Weikot Yleis​ur​hei​lu ry sekä Matti Nurmi. 


Hankkeen taustayhteisön tarkoituksena on kehittää Paavo Nurmi Fes​ti​val –viikko, joka sisältää useita erilaisia kulttuuri- ja si​dos​ryh​mä​ti​lai​suuk​sia. Toiminnalla tavoitellaan laaja-alaista ohjelma- ja ta​pah​tu​ma​tar​jon​taa, joka kiinnostaa ihmisiä laajasti Turun seudulla, Suo​mes​sa ja kansainvälisesti. Viikko huipentuu Paavo Nurmi Games –yleis​ur​hei​lu​kil​pai​lui​hin, joiden arvoasema kansainvälisessä yleis​ur​hei​lu​ka​len​te​ris​sa on noussut.


PN Turku –organisaation taholta tarjotaan seurakuntayhtymälle kump​pa​nuus​so​pi​mus​ta, joka mahdollistaa seurakuntayhtymälle erik​seen sovittavalla tavalla näkyvyyden Paavo Nurmi Legacy, Festival ja Games –kokonaisuuden institutionallisena yhteistyökumppanina. Ky​sy​myk​ses​sä on toistaiseksi voimassa oleva puitesopimus, jolloin vuo​sit​tain tulee ratkaistavaksi sopimuksen jatkaminen.


Kirkkoherrainkokous piti joulukuun kokouksessaan tämän tyyppistä kon​tak​ti​mah​dol​li​suut​ta tarkoituksenmukaisena ja kun olemme pyr​ki​neet tavoittamaan messu- ym. näkyvyydellä erilaisia jäsenjoukkoja, so​pii tämän tyyppinen laajaa yleisöä kiinnostava ja positiivista ko​ti​paik​ka​hen​keä lujittava toiminta seurakuntayhtymän yhdeksi vai​ku​tus​ka​na​vak​si. Sopimustarjous, joka koskee vuosia 2017-2018,  hin​noit​te​lee yhteistyön 15.000 euroksi vuodelta.


Tämän nyt ajankohtaisen hankkeen lisäksi seurakuntien piirissä on ol​lut pohdinnassa erilaista kokoavaa toimintaa, jossa pisimmälle val​mis​tel​lus​sa aloitteentekijänä on ollut Mikaelinseurakunta. Tämä han​ke ei ole saavuttanut vielä päätöskypsyyttä, mutta se on esimerkki sii​tä, että merkkivuosi saattaa nostaa esiin sellaisia hankkeita, joita ei pystytty ottamaan huomioon talousarviossa. Tämän lisäksi Suomi Fin​land 100 juhlavuosi ja/tai Reformaation merkkivuosi saattaa tuo​da esiin sellaisia mahdollisuuksia ja välttämättömiksi katsottavia kus​tan​nuk​sia, joihin ei vuoden 2017 talousarviossa osattu varautua.  Tä​män vuoksi esitetään, että vuoden 2017 talousarvioon lisätään kus​tan​nus​pai​kal​le 1002900227, ”Muut tapahtumat kirkkoneuvoston pää​tök​sel​lä” yhteensä 35.000 euroa. Vaikutus talousarvion lop​pu​sum​maan on suhteessa pieni, mutta lisäys vaikuttaa alijäämää lisäävästi. Tu​run seudun talousnäkymät vaikuttavat uusimpien ennusteiden no​jal​la kuitenkin positiivisemmilta, kuin mitä talousarviota laadittaessa osat​tiin odottaa, joten talousarvion tulopuolen toteutumiseen en​na​koi​dus​ti voidaan suhtautua luottavaisesti.


Lapsivaikutusten arviointi: Lisätalousarviolla eräiden tapahtumien järjestelykuluihin ei ole kirkkojärjestyksen 23 luvun 3 §:ssä tarkoitettuja lapsivaikutuksia. 

Esitys:
Kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että vuoden 2017 talousarvioon lisättäisiin kustannuspaikalle 1002900227, ”Muut tapahtumat kirkkoneuvoston päätöksellä” 35.000 euron li​sä​määräraha käytettäväksi Suomi Finland 100 ja Reformaation merkkivuoteen liittyvien tarpeelliseksi katsottujen kustannusten kattamiseen. 

Päätös:



	Jakelu
	Kirkkovaltuusto 



